ESCUELA POLITÉCNICA DEL LITORAL
INSTITUTO DE CIENCIAS MATEMÁTICAS
Examen 1er parcial

Nombre:___________________________________

Fecha:__________________

1. Aserciones de estados financieros (15 ptos.)
Para cada uno de los siguientes cuestionamientos, identificar qué aserción se ve relacionada.

a) ¿Han sido registradas todas las cuentas por pagar? 

b) ¿Están todas las deudas denominadas en moneda extranjera traducidas a la tipo de cambio corriente?

c) ¿Representan todas las deudas de la entidad obligaciones de pago?

d) ¡Están todas las ventas (incluso las devoluciones) registradas en el período correcto?

e) ¿Hay un alto volumen de devoluciones después del cierre del año?

f) ¿Son las cuentas por cobrar recuperables?

g) ¿En realidad existen todas las propiedades, planta y equipo registradas por la entidad?

h) ¿Se han efectuado apropiadamente todas las revelaciones necesarias en relación a las propiedades, planta y equipo?

2. Confiabilidad de la evidencia de auditoría (20 ptos.)
Para cada escenario siguiente, rankear la evidencia de auditoría desde la más confiable hasta la menos confiable.

a) Usted está probando la existencia de los saldos del rubro Efectivo

A.
Llamar al banco y confirmer verbalmente los saldos.

B.
El bank le envoi confirmaciones escritas vía fax.

C.
El cliente proporciona conciliaciones bancarias al cierre del período.

D.         El banco envía por mail confirmaciones de saldos..

	Más confiable
	

	
	

	
	

	Menos confiable
	


b) Usted está probando la existencia de los actives fijos
A.
Revisar una muestra de factures originales de compra.

B.
Inspeccionar físicamente una muestra de actives fijos sobre las premisas del cliente.
C.
Usted confirma una muestra de compras de activos efectuadas durante el año con el proveedor de dichos actives.
D.
Usted habló con el gerente de plante quien le cofirmó verbalmente la existencia de los actives.
	Más confiable
	

	
	

	
	

	Menos confiable
	


c) Usted está probando la exactitud de de los intereses pagados.

A.
Recalcular el gasto de interés.
B.
Llamar al banco y confirmer verbalmente con ellos el monto de intereses que la compañía ha pagado.
C.
Examinar el cálculo de intereses efectuado por la compañía.

 D.
Usted obtiene confirmaciones escritas del gasto de interés por parte del banco.
	Más confiable
	

	
	

	
	

	Menos confiable
	


d) Usted está probando la integridad de la provisión por contingencias legales.
A.
Reunirse con el abogado interno de la compañía para discutir si hay procesos legales vigentes.

 B.
Usted obtiene una confirmación escrita de todos los procesos legales vigentes por parte del abogado interno de la compañía.

C.
El cliente le provee una lista de todos los procesos legales vigentes al cierre del período. 

	Más confiable
	

	
	

	
	

	Menos confiable
	


3. ¿Cuál de las siguientes describe mejor a un “riesgo clave”? (5 ptos.)
a)
riesgos que, en nuestro criterio, requieren de una consideración especial de auditoría debido a la naturaleza, magnitud de potencial a error y la probabilidad de ocurrencia de esos riesgos.

b)
Cualquier cosa que impida el logro de los objetivos del negocio del cliente, incluyendo sus objetivos estratégicos, operacionales, financieros y de cumplimiento.

 c)
El riesgo de que se emita una opinión de auditoría equivocada.

 d)
El riesgo de error material debido a fraude.

4. Caso práctico (20 ptos.)

Tammy Potter, un nuevo socio de la firma regional de CPA de Tower & Tower, fue asignado recientemente a la junta directiva de una organización cívica local. El presidente de la junta de organización cívica es Lewis Edmond, quien es también propietario de una firma constructora de finca raíz, Tierra Corporation.

Potter se entusiasmó mucho cuando Edmond indicó que su corporación necesitaba de una auditoría y que deseaba analizar el asunto con ella. Durante la conversación, se dijo a Potter que Tierra Corporation necesitaba la auditoría para obtener una cantidad sustancial de financiación adicional para adquirir otra compañía. Actualmente, Tierra Corporation es exitosa, rentable y está comprometida con el crecimiento. Los honorarios de auditoría serían sustanciales.

Desde que Tierra Corporation apareció como un buen probable cliente, Potter indicó tentativamente que Tower & Tower deseaba hacer el trabajo. Potter mencionó entonces que las políticas de control de calidad de Tower & Tower exigen una investigación de clientes nuevos y una aprobación del socio administrativo, Lee Tower.

Potter obtuvo autorización de Edmond para hacer las indagaciones necesarias para la investigación del cliente nuevo. Se encontró que Edmond era un miembro muy respetado de la comunidad. Además, el banquero y el abogado y el informe de Dun & Bradstreet daban una buena opinión de Tierra Corporation sobre la corporación y no reflejaron nada negativo.

Como parte final del proceso de investigación, Potter contactó al contador tributario anterior de Edmond, Hill Turner. Potter se sorprendió al descubrir que Turner no compartía la buena opinión que los otros tenían sobre Edmond. Turner relató que en una auditoría del IRS hace 10 años,  Edmond fue cuestionado acerca de los detalles de una gran pérdida de capital reportada sobre la venta de un terreno a un consorcio. Edmond dijo al agente de IRS que había perdido toda la documentación de apoyo para la transacción y que no tenía forma de encontrar los nombres de los directores del consorcio. Una búsqueda por parte de un auditor del IRS reveló que la tierra estaba registrada a nombre de la hija casada de Edmond  y que el mismo Edmond aparecía nombrado como el fideicomisario. El IRS  rechazó la pérdida y fijó una multa a Edmond por fraude civil. Potter estaba preocupada por estos hallazgos, pero concluyó finalmente que probablemente Edmond había madurado y ya no se comprometería en esas actividades.

a. Presentar argumentos que apoyen una decisión de aceptar a Tierra Corporation como un cliente de auditoría.

b. Presentar argumentos que apoyen una decisión de no aceptar a Tierra Corporation como un cliente de auditoría.

c. Suponga que usted es Lee Tower, exponga su decisión relacionada con la aceptación del cliente, identificando los argumentos de las partes a) o b) que usted encontró más persuasivos.

5. Caso práctico (20 ptos.)

Riesgos claves
Determinar cuál de los siguientes 3 escenarios proporcionados constituye un riesgo significativo, elevado o normal, justificar su respuesta analizando los tres factores que se deben considerar para calificar un riesgo.
	
	Escenario
	Conclusión

	1
	Varios clientes de Flowers Motors atraviesan por dificultades financieras, lo que incrementa la probabilidad de pérdidas por imposibilidad de cobro en el año  actual o en el siguiente, requiriendo el incremento en la estimación de cuentas de cobro dudoso del año.  Flowers Motors ha otorgado ampliación de los términos de pago a ciertos clientes. 
El personal contable de Flowers Motors tiene experiencia en la determinación de la estimación  para cuentas de cobro dudoso.  Además, aparentemente las dificultades financieras son sólo para algunos clientes en específico; no se considera que sea un problema generalizado.

	

	2
	Flowers Motors está reduciendo la producción para el futuro inmediato en una de sus mayores plantas  debido a la descontinuación de varios productos (motores) durante el presente año. Se espera tener un cargo a resultados por deterioro en propiedad, planta y equipo.  La  administración espera comenzar a ensamblar los nuevos motores en esta planta dentro de los próximos dos o tres años. 
Se espera que el cargo por deterioro sea material (aproximadamente cinco veces la materialidad total).  Adicionalmente, Flowers Motors tiene experiencia previa limitada en lo que respecta al registro contable de deterioro en propiedad, planta y equipo.
.
	

	3
	Flowers Motors regularmente invierte en propiedad, planta y equipo nuevo. Durante el presente año, Flowers Motors ha hecho algunas adiciones significativas al equipo (las cuales en total exceden la materialidad total) en una de sus principales plantas de ensamblado, para incrementar la producción de su motor más popular. Ninguna de las adiciones en lo individual excede la materialidad  de desempeño. Las adiciones de equipo fueron adquiridas de terceros.

	


6. Seleccione la mejor respuesta para cada uno de los siguientes casos. Justifique su respuesta (5 ptos. cada una).

a) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones explica mejor por qué los auditores investigan las transacciones con partes relacionadas?

i) Las transacciones con partes relacionadas generalmente son actos ilegales.

ii) La esencia de estas transacciones puede tener forma diferente. 

iii) Todas las transacciones deben eliminarse como un paso en la preparación de estados financieros consolidados.

iv) Las transacciones con partes relacionadas forman parte de un fraude administrativo.

b) El propósito primario de los papeles de trabajo es:

i) Ayudar a los auditores a planear bien su trabajo.

ii) Ofrecer un punto de referencia para auditorías futuras.

iii) Apoyar los conceptos subyacentes que se incluyen al preparar los estados financieros básicos.

iv) Corroborar la opinión de auditoría.

7. Jane Lee, directora de una gran corporación que tiene muchos accionistas y líneas de crédito con varios bancos, recomendó nombrar contralor a John Madison, CPA de una forma de auditoría que lleva algunos años haciéndole auditorías anuales. En su opinión, esto aportaría ahorros considerables en los honorarios profesionales porque ya no se requieren las auditorías anuales. Sugirió proporcionarle al contralor – en caso de nombrarlo – personal de auditoría interna para que constantemente investigue los datos contables según vaya necesitándolos. Evalúe la propuesta. (10 pts.).
